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Kmetijstvo. 

Živinska sol. 
Z novim letom se začne oddajati živinska sol, za 

katero so se naši državnozborski zastopniki toliko pote
govali. Pa zakonu se bode vsako leto prodalo kmetom 
pol milijona meterskih centov živinske soli, po 5 gold. 
Ker se še ni našla tvarina, s katero bi se dala sol na
rediti nevžitno za ljudij, ne da bi postala škodljiva za 
živino, bodo strogo pazili, da se bode živinska sol zares 
rabila v namen, v kateri se jej je znižala ceno vlada. 

v 

Živinska sol se bode oddajala samo tistim kmeto
valcem, ki se zares pečajo s kmetijstvom. Dobili je ne 
bodo drugi posestniki živine. Za vsako kozo, ovco ali pre-
šiča se bode oddalo po znižani ceni k večjemu dva kilo 
soli na leto, za žrebeta in teleta do jednega leta, od tistega 
časa, ko nehajo sesati, dovolilo se bode največ po 4 kilo 
živinske soli, ravno tako tudi za osle, za večja goveda 
in konje se pa odda po znižani ceni največ po 8 kilo 
soli na leto. 

Da se bode sol ločilo že po barvi in okusu od na
vadne soli, se jej pridene železnega okisa in pa pelino-
vega prahu. Prodajala se bode v plombiranih žakljih po 
50 kilo, kateri bodo imeli vijoličaste napisne liste. 

Oddaja soli se bode tako le uredila. Na podlagi 
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poslednje štetve živine se bode preračunih), koliko soli 
od dovoljenih pol milijona centov pride na vsako deželo, 
okraj in občino. Po tem se bode naznanilo vsaki občini, 

v 

koliko te soli jej je odkazano. Zupan bode potem povabil 
kmetovalce, da poizve, koliko živine da imajo, in če mi
slijo vzeti soli in na podlagi te poizvedbe ozirajoč se na 
zgoraj omenjeno razredbo živine izračuna, koliko soli 
pride na vsacega. Kakor se lahko razvidi, računal se 
bode pri tem vsak konj ali govedo za štiri ovce, vsak 
osel, tele ali žrebe pa za dve ovci in tako se bode na
pravil račun. Tako se bode z lahkoto izračunalo, koliko 
od prejete soli bi prišlo na jedno ovco, kozo ali prašiča 
in koliko jo pride potem na tega ali onega kmeta po 
številu živine, ki jo ima po zimi. 

Ko župan tako sestavi zapisek vseh naročnikov, ga 
pregledajo še finančni stražniki in potem se poš'je tisti 
solni zalogi, iz katere dobi občina sol ali pa solnemu 
oddelku generalnega ravnateljstva državnih železnic, ako 
bode to za tisto občino preskrbelo dovažanje. Kje se na
roči, bode se županom že še naznanilo. 

Živinska sol se bode po občinah oddajala v neki 
določeni vrsti. Najprej je dobe občine, ki so jo zaradi 
pomanjkanja klaje ali pa zaradi živinskih boleznij, posebno 
potrebne. 

Ko dojde sol, se bode naznanilo županu, da pojde 
ponjo. Ko jo pripelje v občino, bode župan to moral 
naznaniti finančni straži, da pride, da se v njeni navzoč
nosti odpečatijo (odplombujejo) vreče in sol takoj razdeli 
mej kmete, ki so jo naročili. Sol se bode vsakemu kmetu 
izročila vkupe za vse leto in jo bode moral tudi precej 
plačati. 

Mi smo veseli, da se je dovolila ta sol, ali vender 
se nam zdi, da bodo pri razdeljevanji te soli preveč ne-
prijetnostij in morda vsled tega kmetje ne bodo posebno 
pridno posegali po nji. 


